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I. ��������	�
��� 
����

 � �������� (
��
��� ����������� �������) 

������� I-1 

��������	�
 ������
 
 + � → R + S ��������� � �������� ���������� ���������
 ��������� 
�������� ������� ��� 298� �������
�� 4,8 �/(	���·	��). �������� ��������� 
 � � (������ V0
 � 
V0� ��������������) �������
 � ������� ���������. �����������
 �������� ������� � ������� 
��������� � ����� 0,1 	���/�.  

����	 �������� 200 �	3. 
���������� ���
��� ����	���� ������� ����������  �	��� V0 �� ������� ����������
 

�������� ���������. !���
�� ���"���
 V0 (�/"��) = 2; 4; 6; 8; 10); ������#���� ������� � 
��������	� 
 � � λ = V0
/V0� = 1.  

���������� ���
��� ������#���
 λ ������� ��������� 
 � � �� ������� ����������
 
�������� ��������� !���
�� ���"���
 λ = 5:1; 3:1; 1:1; 1:3; 1:5. ����	��  ������ ����������  
�	��� V0 = 6 �/"��.. 

���$������ ����������� � ���%�"����	 ���� � ���
����� ���$"����� ������	����. 

������� I-2 

��������	�
 ������
 
 + � → R + S ��������� � �������� ���������� ���������
. ��������� 
�������� ������� ��� 298� �������
�� 4,8 �/(	���·	��). �������� ��������� 
 � � (������ V0
 � 
V0� ��������������) �������
 � ������� ���������. �����������
 �������� ������� � ������� 
��������� � ����� 0,1 	���/�.  

&������ ����������
 �������� 
 � �������� �
 = 80%. 
���������� ���
��� ����	���� ������� ����������  �	��� V0 �� ����	 ��������. !���
�� 

���"���
 V0 (�/"��) = 2; 4; 6; 8; 10, ������#���� ������� � ��������	� 
 � � λ = V0
/V0� = 1.  
���������� ���
��� ������#���
 λ ������� ��������� 
 � � �� ������� ����������
 

�������� ���������. !���
�� ���"���
 λ = 5:1; 3:1; 1:1; 1:3; 1:5, ����	��  ������ ����������  
�	��� V0 = 6 �/"��.  

���$������ ����������� � ���%�"����	 ���� � ���
����� ���$"����� ������	����. 

������� I-3 

� �������� ��������� ��������	�
 ������
 
 + � → R + S. ��������� �������� ������� ��� 
298� �������
�� 4,8 �/(	���⋅	��). �������� ��������� 
 � � �������
 � ������� ��������� � 
������#���� V0
/V0� = λ. �����������
 �������� ������� � ������� ��������� � ����� 0,1 
	���/�.  

����	 ����������  ���� � �������� 0,3 �.  
� �������� 	�'�� ���� ����������� ��'�	 ���������� ���������
 (�(�), ���������� 

�	�#���
 (�(&) ��� ������� �� n ���������� �(& (.n = 2, 3, 4, 5). 
)�����
 ��������: 
�) ����	��  ������ ����������  �	��� V0 [ �/"] = 3, 5, 7; λ = 1:1. 
�) &�����#���� ������� 
 � �, λ = 2:1, 1:1, 1:2, 1:5: V0 = 5 �/". 
!������� ��������� ���"���  ������� ����������
 �������� ���������, ��������	�� ��� 

���������� �������� � ��������� � �������� $�����
� ��������.  
���$������ ����������� � ���%�"����	 ���� � ���
����� ���$"����� ������	����. 
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������� I-4 

� �����������	 ��$�"���	 �������� (���������� ���������
) ���� ��������� ����
 
*������	����� � ������
	�: 


 → R, r = kCA [�-1], k = 2 �-1, CA0 = 0,25 ��. ����; 
2A → R + S, r = kCA

2 [�-1], k = 4 c-1, CA0 = 0,5 ��. ����; 
A + B → R + S, r = kCACB [�-1], k = 4 c-1, CA0 = C�0 = 0,5 ��. ����. 

+���� '� ��������� ������"����� $�������
 � �� ����	����, ��"������ ������������. 
,��	��� ��$�"����� �������� 20 		, ����� − 320 		. ������ ����������  �	��� 7,5 �/	��. 

����"��� �� ��	������ ������� ����������
 �
 ��	������� 
 � �������� � ������ �� ���%�� 
������	���� ��	�����
 �
 �� ����� �������� l ��
 ���� ������ . 

�� �����  ����� *������	����� ��� ������������ ���� $	���#��� � ��� ����. 
��� ��	�����
 ���%��� �
(l) � ����"��
 ������� ����������
 
 ��
 ��'��  �� ������ ? 

���
����� ���$"����  ���$�����. 

������� I-5 

� �����������	 �����"��	 �������� � 	�#����  (���������� �	�#���
) ���� ��������� ����
 
*������	����� � ������
	�: 


 → R, r = kCA [�-1], k = 2 �-1, CA0 = 0,1 ��. ����; 
2A → R + S, r = kCA

2 [�-1],  k = 12 c-1, CA0 = 0,2 ��. ����; 
A + B → R + S, r = kCACB [�-1],  k = 12 c-1, CA0 = C�0 = 0,2 ��. ����. 

+���� '� ��������� ������"����� $�������
 � �� ����	����, ��"������ ������������. ����	 
�������� 200 �	3. ������ ����������  �	��� 7,5 �/	��. 

���������� ������� ����������
 �
 ��	������� 
 � �������� � �� ������ �� �������� ��
 
���� ������ . 

�� �����  ����� *������	����� ��� ������������ ���� $����"���  � ��� ����.  
��� ��	�����
 ������� ����������
 
 �
 ��
 ��'��  �� ������ ? ���
����� ���$"����  

���$�����. 

������� I-6 

� �����������  $�������� � ��$�"���	 ��������	 ������� ��������
 ��$� �������� 
������������. ��� ������������ ��� ���	��� �������� τ = 2 � � ������������ ��������� �������� 
�0 = 10 ��.% �������� ��������$� ������� ����������
 ��������� ��	������� 
 �
 = 60 %. 
���������� �����"�
 	������	�� ������� �� ������ ������������� �������� ����������
 �� 
�����	 ������� ����������
 $��������	 r = kC, � �� ��$��	 - r = kC0,5. ���������� ��������� 
�������� �������. 

�� *��� '� �������� ������������ ��� ��	 '� ���"���� τ ������� ��	������ ������� 
����������
 
 �
, $����"�� &0 � ��� ����. ������ �$��� ������� ����������
 � ��������? 
���
����� ���$"����  ���$�����. 

 



 3 

II. ��������	�
��� 
����

 � �������� (
��
��� ��������� �������) 

������� II-1 

������	�
 ������
 
 + � ∅ R ���������
 � �������� ���������� ���������
. ��������� 
�������� ��� 473 � ��
	�  ������� k1 = 3,2 	3/(	���⋅	��), �������  – k2 = 0,457 	��-1. -�����
 
��������� �1 = 80 �,'/(	���⋅����), �������  *%%��� ������� QP = 179,5 �,'/	���  

��"������ ������������ �������� ��������� ����� �
0 = ��0 = 5 ��.%, ����$�� � �������  
�	��� ���$����$��. ����	��  ������ ����������  �	��� V0 = 0,2 �/���. 

���������� ����	� ��������� ��
 ���$"���
 �������  ����������
 �
 = 50% � �
 = 75%. 
!����� �� ���%��� �
(τ) ��
 ��'���� ��������. 

.�	�����$�$ � ��'��	 �������� $����"��� �� 10 ����. ��� ��	��
��
 ������� ����������
 � 
������	���� �
(τ) � ����"������� ���������?. ���
����� ���$"����  ���$�����. 

������� II-2 

� �������� ���������� ���������
 ��������� ������	�
 ������
  

 + � ∅ R + S + 40 �,'. !�� ��	�����$�� 500 � ��������� ���������
 �� = 9,5, ��������� 
�������� ��
	�  ������� k = 10 �-1, *�����
 ��������� � = 60 �,'/	���,.  

� ������� ����	�	 700 �	3 �������
 6 �/	�� ����������  �	���, �����'���  �� 10 ��.% 
������� 
 � �. ��'�	 �������� – ������	�"���� , ��	�����$�� – 500 �. 

����"��� �� � ������ �� ���%�� ������	���� ������� ����������
 
 � �� ���	��� ������� τ. 
��� ��	�����
 ������	���� �(τ), ���� ��	�����$�$ $����"��� �� 30 ����? $	���#��� �� 20 ����? 

!���'��� *�� ��	�����
 ���%�"���� � ���
�����. 

������� II-3 

� �������� ���������� �	�#���
 (�(&) ��������� ������	�
 ������
  

 + � ∅ R + S + 135 �,'. ��������� �������� ��
	�  ������� k = 25 �-1 ��� ��	�����$�� 500 �, 
*�����
 ��������� � = 90 �,'/	���, ��������� ���������
 �� = 10,5.  

� ������� ����	�	 550 �	3 �������
 6 �/	�� �	��� ��	�������� 
 � �, �����'���  �� 
 20 ��.% ������� 
 � �. .�	�����$�� �������� � �������� 500 �. 

����"��� �� � ������ �� � ����������� «τ−�» ������������� ������� ����������
 
 � �� 
����	$ ��������. 

��� ��	�����
 ������	���� �(τ), ���� ��	�����$�$ $����"��� �� 20 ����? $	���#��� �� 20 ����? 
!���'��� *�� ��	�����
 ���%�"���� � ���
�����. 
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III. ��������	�
��� 
����

 � �������� (
������ �������) 

������� III-1 

,��� ������
 
 → R → S, /������ ������� ������� ���
���. (� ��������� �������� ��� 
��	�����$�� 300 � ����� k1 = 0,03 �-1, k2 = 0,02 �-1.  

������
 ���������
 ��� ��	�����$�� 270
& � �����"��	 �������� ���������� �	�#���
 � � 

�������� ���������� ���������
, �	����� ������ ����	� 0,65 	3. ��"�����
 �����������
  
�
0 = 0,02 �	���/	3. !���$��� � �������  �	��� ���$����$��. 

����������:  
− "����$� ����$��$ V0 �� ��'��  �������, "����: ���$"��� 	����	�����  ����� �� ����$��$ R;  
− 	����	����� ���	�'�$� ������������ ����$��� R;  
− ������#���� 	����	������ ������� ����$��� R � ��'��	 ��������.  

���
����� ���$"����� ���$������. 

������� III-2 

������
 
 → R → S , ��������� �������� ������  ��� ��	�����$�� 300 � ����� k1 = 3⋅10-2 �-1, 
k2 = 4⋅10-2 �-1, ���������
 � �������� ���������� ���������
 ��� �������� ����"� ����������  
�	��� V0 = 1,2⋅10-3 	3/�, ��	�����$�� 270

& � ��"�����  ������������ �
0 = 0,0077 	���/�.  
���������� 	����	�����  ����� ����$��� R, �������� ������������ ���� ������� � 

��������	�  ����	 ��������.  
!������� ������������  ���"�� ��
 �����"���� �������� ���������� �	�#���
 ���� '� 

����	�. ���
����� ���$"����� ���$������. 

������� III-3 

� �����"��	 �������� ���������� �	�#���
 ��������� ��� ��	�����$�� 298 � ������������ 
������� 
→R, 
→S, ��� R − ������  ����$��. ��������� �������� �������  ������� ������� 
���
��� k1 = 8,9⋅10-3 �-1. ������"����� $�������� ������� ����������
 ����"��� ����$���� rA = 
1,1⋅10-3

�

1,2 �	���/(	3·�)  

����	 �������� 0,9 	3. (������
 �	��� �����'�� 1 �	��� �������� 
 � 1 	3 � �������
 �� 
��������� 0,002 	3/�. 

���������� ������� ����������
 �������� 
, ����� � ������������� �� ����$��$ R. 
���
����� �� ��	�����
 �� ����� ��������. 

&������� ���$"����� ������ � ��������	 � �������� ���������� ���������
 ������ '� 
����	�. ���
����� ���$"����� ���$������ ��������
 ����������  ��������.. 

������� III-5 

,��� ������
 
→R, 2
→S, ����������
 ��� ��	�����
 ����	�. ��������� �������� �� 
�������$ 
 ����� k1 = 7,8⋅10-3 �-1, k2 = 0,01 	3/(�	���⋅�). ��"�����
 �����������
 ��������� 
�������� 1,2 �	���/	3.  

&������� ������������� � ����� �� ����$��$ R � �������� ���������� ���������
 � � 
�����"��	 �������� ���������� �	�#���
 ��� ������� ����������
 �������� 
 �����  0,75. 
���
����� ���$"����� ���$������ (���
��� ���� �������� �� ���������� �������� � �� ��	������ �� 
����	$ ���������). 
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IV. ����������	�
��� 
����

 � �������� 

������� IV-1 

� �������� ��������� ��������	�
 ������
 
 + � → R + S. ��������� �������� ������� ��� 
��	�����$�� 2000

& k = 5 �/(	���·	��), *�����
 ��������� � = 15500 ���/	��� 
��	������� 
 � � �������
 � ������� ��������	� ������	�. � ������������ , 

��������������, �
0 = 0,2 	���/�, ��0 = 0,2 	���/�. &�����#���� ������� V0
/V0� = 1:1. 
&������ ����������
 � �������� �
 = 0,5; 0,7; 0,9. 
������
 ���������
 � ��'�	��: 

− ��������"����	 ��� ��"�����  ��	�����$�� 2000& (��������"����  �������� �����  
����������  �	��� ∆��� = 150 ����), 

− ������	�"����	 ��� ��	�����$��, �����  ��	�����$�� �� ������ �� ��������"������ ��������. 
���$������ ����������� �� ���%��� "τ−�,T", ����������� ��'�	� �� ������������� ��������� 

� ���
����� ���$"����� ������	����. 

������� IV-2 

� �������� ���������� ���������
 ����	�	 1,2 	3 ��� ��������"����� $�����
� ��������� 
*������	�"����
  ������
 
 + � → R. ��������� �������� ������� k = 5⋅1011

���(−81438/RT) 
	

3/(�	���⋅�). .������  *%%��� ������� ∆� = 1,65⋅107 ,'/�	��� 
. .�����	����� ����������  
�	��� �� = 2,8⋅103 ,'/(��⋅����), ��������� ρ = 1290 ��/	3. ��"������ ������������ �
0 = 10,2 
�	���/	3, ��0 = 12,8 �	���/	3. 

.�	�����$�� �	��� �� ����� � = 550
&. &������� ����"� �������� 

������� 24 	3/�. 
���������� ������������������ �� ����$��$. 

������� IV-3 

� �������� ���������� ���������
 � ��������"����� $�����
� ��������� '����%����
 ������
 
������� ���
��� 
 → 2R. ��������� �������� ������� k = 5⋅1011

���(-99720/RT) �-1. .������  
*%%��� ������� Q� = 2⋅107 ,'/�	��� 
. ��"�����
 �����������
 �
0 = 4,2 �	���/	3. 
�����������
 ����$��� �R = 2.05 �	���/	3. .�����	����� ����������  �	��� �� = 2,2⋅103 ,'/��⋅�, 
��������� ρ = 850 ��/	3. .�	�����$�� �	��� �� ����� 318 

�. &������� ����"� �������� ������� 
1⋅10-2 	3/�.  

���������� ��������	�  ����	 ��������. 

������� IV-4 

� �������� ���������� ���������
 ��������� ������	�
 ������
 
 ∅ R. .������  *%%��� 
������� ∆�0

283 = −58300 �,'/(�	��� 
), ��������� �������� ��
	�  ������� k = 
2,72⋅106

���(−45800/ R�) �-1. ,�
 ������� ������: ��������� ���������
 �� = 17,2; ��"�����
 
�����������
 
 �
0 = 1,8 �	���/	3; 	�����
 ������	����� �	��� ��  = 74 �,'/(�	���⋅����). &	��� 
����$���� � ������� ��� ��	�����$�� 100

&. ����	 �������� 0,1 	3. ���	
 ���������
 10 �. 
!������ ����������� �������	��� 0,55 	2. .������ ��������
 �� �"�� ���� � ��	�����$��  50

&. 
��*%%������ �����������"� ����
�� �����	 480 ��/	2

�.  
���������� ������� ����������
 � ���%��� ��	�����$� � ��������. 

������� IV-5 

� �������� ���������� �	�#���
 ��������� ��������	�
 ������
 
 = R. !�� ��	�����$�� 400 � 
��������� �������� ������� k = 7·10-2 �-1. -�����
 ��������� � = 80 �,'/	���. ����"��� 
��������"������ ���������  ∆��� = 200 ����. )������� ���	
 ������� � ��������  

���������� ������� ����������
 � ��	�����$�$ � �������� ��� ��	�����$�� ����������  �	��� 
�� ����� 410 �.  

��� ��	�����
 ������� ����������
, ���� ��	�����$�$ �� ����� $	���#��� �� 30 ����$���? 
$����"��� �� 30 ����$���?  

���
����� ��� ���$"����� ���$������. 
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V. ����� � ��
	�� �������� 

������� V-1 

� �������� ��������� ��������	�
 ������
 
 + � → R + S. (������� ��������, �����'���� 
������� � � ������������  0,5 �	���/	3 � ������� 
 � ������������  0,3 �	���/	3, ����$���� � 
������� ���������	� ������	� � ���0	��	 ����#���� V0� : V0
 = 2 : 1. ��'�	 �������� – 
������	�"����  � ��	�����$��  298 �, ���0	 �������� 0,5 	3, ��������	�
 ������� ����������
 
�������� 
 �������
�� 98 %. 

���������� ������������� ����������� , �������  ����������
 �� ����� �������� 
���������� ���������
, ����"����� ������������������ �������� �� �������	 ��������	. 
!������� �� '� ���"��� ��
 �����"���� �������� ���������� �	�#���
. &������� ���$"����� 
���$������. 
	
�
�
�
��: ��������$ �������� ������� ����$�� ���������� �� ������, ���$"����� ��� 

���������� ������� � �������"����	 �������� ���������� �	�#���
: ����� 10 	�� �� ��"��� 
������� ������� ����������
 �������� 
 ��������� 38%. 

������� V-2 

,�
 ����%����  ������� 
 → 3� ��� 700 � � ���������  �������� �����  4,6⋅10-4 �-1 �� �� 
������� ����������
 �������� 
 �� ���	
, ������ 5000 �, ��
: 1) �������� ���������� ���������
; 
2) �����"���� �������� ���������� �	�#���
; 3) �������� ���������� �	�#���
 �������"������ 
�� ����
. 

���������� ����	� $�������� ��������� � ������ ����
 [	3/�$�] ��
 ������"���
 
������������ 67,5 	��� R � "�� (� �������� ���������� �	�#���
 �������"������ �� ����
 ���	
 
�� ���������$ �������� ����	��� 15% �� ���	��� ����"��� �����). 

������� V-3 

&������� ����������
 �		���� � ������� �����'���
 %��%���  
4��3→�4 + 6�2 ����������
 $��������	 w��3 = −2,78⋅10-3

&��3 �	���/(	3⋅�). ������
 ��������� ��� 
��	�����$�� 649 � � �������� ���������� ���������
 �� ������� ����������
 ���3 = 0,85. 
�����������
 ��������� �������� 0,04 �	���/	3.  

����  ����	 ���'�� �	��� ������� ��� ������������������ �� %��%��$ 3,08⋅10-4 �	���/�? 

������� V-4 

��������� ������ ����� �� ��������: NO + 0,5O2 = NO2 – �����
 � ������������ ������  
�������, – ����%����
 ������
, �������� ������  ����������
 ������"����	 $��������	 

2
2
NO Or kC C= . ��������� �������� ������� k = 4500 	6/(�	���2⋅�), *�����
 ��������� E = −4,7 

�,'/(	���⋅����) (����������� *��  ������� – �������� $	���#����
 � ��	�����$�� ).  
����� ����� �����$���
 ���������	 �		���� ���������	 ����$��. 
		��"��-����$#��
 �	��� 

�����'�� 10 % NH3. !������	, "�� ���� �		��� �����
���
 �� NO � ����	 ����������  �	��� �� 
	��
���
. !���� ��������
 �		���� � ����'����
 ��� ����$���� � ���������� NO, ��� ������
 
��������� ��������"����. 

���������� ��	�����$���  ��'�	 ��������
, ����	 � �������� ���������
 ��
 ����$���� 
$����� : ����	��  ������ ���� – 60 ���. 	3/"��, ��	�����$�� ����� ����������	 370 �, ���	��� 
���������
 – 2500 		. ,�$��� ������: �������  *%%��� $�������  ������� Q� = 56,5 �,', 
������	����� ���� 1,44 �,'/(	3⋅����) 

��� ��	�����
 ����	 ���������
, ���� � ���� �������� �����������, "���� ��������� 
��������� � ������	�"����	 ��'�	� ��� � = 390 �? 
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������� V-5 

1�	������� ������������������� ������*���� � ���$"����	 ������������ C2H4Cl2 = C2H3Cl 
+ HCl, ��$������
�� � ��������−��$��, ��	������  ��$��� ����� � ���������	�  ����$���	� 
������
 	��$��. ,��	��� ��$��� 150 		. .�	�����$�� ����#����
 �� ���$ ���������
 ��������, 
��� "�� 	�'�� ����	�������� ������� ����������	 ��������"���� � ����"���  ��������"������ 
��������� 250 ����. &������ ����������
 ������*���� � = 45 %. &������� ������� ����������
 
$��������	 r = kC,2- (��� � < 0,5 �������  �������  	�'�� ��������"�), k = 0,03 �-1 ��� 700 �, 
*�����
 ��������� � = 27,5 ����/(	���⋅����). 

���������� ����$ ��$��� �������� ��
 ������������ ������������ 	�������� 10 ���. �/���, 
��	�����$�� ������ �� ����� � ������� 673 �.  

!���'��� ���%�"���� ��	������ �, ������������ ������������ � ��	�����$�� �� ����� 
��$���.  

��� ��	�����
 ����� ��$��� ��������, ���� ������� �������� ������	�"���� ��� � = 750 �? 
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